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Конспект НОД по физическому развитию 
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 «Мир профессий»
 Инструктор по физической культуре 
Червова Жанна Сергеевна

Цель: продолжать знакомить детей с миром профессий.

Задачи:
Образовательные:

- учить выразительно, согласованно и ритмично выполнять упражнения под музыку;

- формировать умение творчески использовать свой двигательный опыт в специально созданных условиях;

- обогащать знания детей о различных профессиях.

     -закреплять умения выполнять упражнения по схемам – алгоритмам;
Развивающие:

- развивать физические качества детей: ловкость, быстроту, выносливость;

- способствовать формированию правильной осанки, предупреждению плоскостопия, оказывать тренирующий эффект на сердечно-сосудистую и дыхательную системы.

Воспитательные:

- воспитывать самостоятельность, чувство ответственности, уважения к труду взрослых.

Интеграция ОО: познавательное развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие.

Ход НОД:

Дети входят в зал, встают в одну шеренгу. Проверка осанки и равнение.

Инструктор: Здравствуйте дети.

Дети: Здравствуйте.

Инструктор: Ребята, посмотрите, сколько у нас гостей, давайте с ними поздороваемся.

Дети: Здравствуйте.

Инструктор: Ребята, каждое утро вы приходите в детский сад, а ваши папы, мамы, бабушки и дедушки спешат на работу. У каждого из них есть своя профессия, своё интересное дело, которое они любят, и каждая профессия очень важна. А что такое профессия?

Ответы детей.

Инструктор: Ребята, а хотелось бы вам на какое-то время стать взрослыми?

Сегодня, я вас приглашаю в мир взрослых людей, в мир профессий. А для того, чтобы освоить любую профессию нужно быть сильными, ловкими и выносливыми. А это достигается при помощи тренировок.
Воспитатель: Ребята, отгадайте загадку:
Педагог веселый, добрый,
Всегда подтянутый и бодрый
Учит бегать и играть,
Прыгать, лазать, мяч бросать,
Любовь к спорту прививает,
Крепить здоровье помогает.
Отгадайте-ка, ребята,
Кто же этот воспитатель?

Дети: Инструктор по физической культуре.

Инструктор: А что делает инструктор по физической культуре?

Ответы детей: (Инструктор по физической культуре – это педагог, который проводит с детьми физкультурные занятия. Он учит детей быть физически сильными, здоровыми, ловкими, выносливыми. По утрам в спортивном зале воспитатель физической культуры проводит с детьми под веселую бодрую музыку утреннюю гимнастику.

Инструктор по физической культуре - занимается с детьми разного возраста и определяет объем нагрузки, учитывает состояние здоровья и уровень подготовки, следит за наличием одежды и обуви, учит правильно выполнять движения, принимать правильно исходное положение, следит за техникой выполнения упражнения, во время занятия следит за самочувствия ребенка. Ребята представляете, какая это важная профессия - заботиться о здоровье детей.)

Инструктор: Давайте с вами проведем небольшую тренировку. И оправимся дальше знакомиться с профессиями взрослых. Готовы?

Инструктор проводит разминку под музыку.

Инструктор: Молодцы ребята, мы продолжим дальше наше путешествие в мир профессий.

Воспитатель: Отгадайте следующую загадку:
Точно в срок построит он:
Небоскрёб и стадион.
Детский садик и больницу,
Магазинов вереницу.
Даже дом, скажу вам я,
Где живет моя семья,
(и другие жители)
Строили - строители!

Инструктор: Хотите быть строителями?
Дети: Да.
Инструктор: Как архитектор, я даю вам подсказку (выдает схему). Ваша задача построить новый дом качественно и быстро.

Дети, построившись в две команды строят дом из модулей по схемам.

Инструктор: Наше путешествие продолжается.

Воспитатель: Послушайте следующую загадку:

Если вдруг пожар случится,
Кто быстрее всех примчится
На машине ярко-красной,
Чтоб залить огонь опасный?  ПОЖАРНЫЙ

Если где-то наводненье,
Извержение вулкана,
Взрыв, обвал, землетрясенье,
Будет папа неустанно
Пострадавших выручать
И в беде им помогать. СПАСАТЕЛЬ

Дети: Спасатель и пожарный.
Инструктор: А что делает спасатель?

Дети: Спасает людей.

Инструктор: А в чём заключается работа пожарного?

Дети: Тушит пожар, спасает людей из горящих зданий.

Инструктор: Правильно. А по какому номеру телефона нужно звонить, если вдруг у вас случился пожар?

Дети: 01

Инструктор: Правильно дети. Эти профессии выбирают только самые ловкие, и самые смелые люди. А вы хотите на некоторое время стать спасателями и пожарными?

Дети: Да.

Дети делятся на 2 команды (спасатели и пожарные). Первые дети бегут, пролазят под дугой, перепрыгивают через валик, разворачивают «рукав»-шланг от пылесоса до «очага пожара»-обруча с красными – оранжевыми шарами. Вторые ребята бегут, рукава вворачивают: пожар потушен. Третьи дети- спасатели, бегут с носилками подбегают к потушенному пожару, берут куклу, укладывают на носилки и бегом возвращаются, передают носилки следующей паре.

Инструктор: Молодцы. Отличные из вас получатся спасатели и пожарные. Продолжаем наше путешествие.

Воспитатель: Следующая загадка:

Сначала его в центрифуге крутили,

А после в тяжёлый скафандр нарядили.

Отправился он полетать среди звезд.

Я тоже хочу! Говорят, не дорос.

Ответ: Космонавт

-Ребята, а кто такие космонавты?(Ответы детей. Космонавт – это специально обученный человек, который проводит испытания на борту космического корабля в космическом полете, так же космонавта можно назвать космическим инженером, потому что он ещё ремонтирует космические станции, ведет наблюдения из космоса за нашей планетой.
Инструктор: Ребята, а вы хотите побывать космонавтами?

Проводится эстафета «Авария на космической станции: 

Перед каждой командой размещается тоннель, нужно пролезть в тоннель, добежать до обруча, привязать спасательный трос (веревочку, пояс) для выхода в открытый космос. Далее, добежать до обруча с бутылками, найти крышку нужного цвета (красная крышка к красной бутылке), закрутить её-устранить аварию и вернуться назад.

Инструктор: Мы с вами вспомнили профессии, которые требуют физической подготовки, а также смелости и выносливости. Но есть и другие профессии, творческие.
Воспитатель: И так, следующая загадка:

У меня есть карандаш,

Разноцветная гуашь,

Акварель, палитра, кисть

И бумаги плотный лист,

А еще – мольберт-треножник,

Потому что я …

Дети: Художник.

Инструктор: Правильно. Давайте проведём эстафету «Художник».

Дети делятся на 2 команды. На противоположной стороне зала стоят два мольберта с листами бумаги формата А-3. Команды должны нарисовать человека. У первого игрока в руках фломастер. По команде первый игрок бежит до листа, рисует голову, бежит обратно и передаёт фломастер следующему игроку. Второй рисует туловище и т. д. Побеждает та команда, которая быстрее и правильнее нарисует человека.

Инструктор: Молодцы! Я уже вижу кто может в будущем стать настоящим художником.

Воспитатель: Мы продолжаем наше путешествие И следующая загадка

Кто на свете всех полезней, 

лечит от любых болезней? 

Кто всегда в халате белом 

занят самым нужным делом? 

Кто, лишь только вы войдёте, говорит:

 «Откройте ротик и скажите громко – а-а-а!

 Не болит ли голова?» 

Кто заботливый и добрый? 

Ну конечно, это – … (доктор)

Дети: Доктор.
Инструктор: Что делает доктор? (выписывает лекарства, лечит. Он тоже спасает людей, но только от болезней). 
-А, чтобы быстрей выздороветь, и  не заболеть  рекомендует дыхательную гимнастику.

Дыхательная гимнастика Стрельниковой:
· Ладошки

· Погонщик

· Насос

· Кошечка

Рекомендуется использовать базовые упражнения для разминки и как основу любых занятий предназначенных для развития речевого, физиологического дыхания.

Ладошки
Цель: укрепление органов дыхания, разминка.

Техника выполнения:

· Занять положение стоя, руки держать в согнутом положении, ладошки повернуты вверх.

· При вдохе ладони сжимаются.

· Необходимо делать 4 вдоха носом, выдох производится свободно, непринужденно.

· После четырех вдохов делается 5-ти секундный перерыв, потом серия сжатий ладоней, вдохов и выдохов повторяется.

Выполнять упражнение 8 раз-4 подхода.

Погонщик
Цель: разминка, укрепление органов речи, дыхания.

Техника выполнения:

· Ребенок стоит, держит кулаки сжатыми, руки вдоль тела в свободном положении.

· При резком вдохе кулаки разжимаются, как будто что-то отталкивают.

После 8-ми шумных вдохов следует перерыв 5 секунд.
Повторить цикл 12 раз.

Насос
Цель: профилактика приступов астмы, лечение бронхитов, ОРЗ.
Техника выполнения:

· Ребенок стоит прямо, руки протянуты вдоль корпуса. Ноги нешироко расставлены.

· Наклоняется вперед, выгибает спину как кошка. Во время наклона корпуса делается короткий вдох носом. Медленно выпрямиться и выдохнуть. После 8 наклонов пауза – 5 секунд.

Повторять цикл 12 раз.

Кошка
Цель: тренировка резкого и короткого носового вдоха при движении. Техника выполнения:

· Дошкольник стоит на полу, чуть расставив ноги. Выполняет приседания. При этом пятки прижаты к полу.

· Одновременно резко поворачивает корпус в сторону и шумно вдыхает носом. Выдох произвольный.

· Спину нужно держать прямо. приседания делать неглубокие, пружинистые. Ручки согнуть в локтях.

Количество повторов: 12 раз по 8 вдохов в одну сторону и другую.

Инструктор: Вот и закончилось наше путешествие в мир профессий. Мы успели познакомиться только с некоторыми профессиями. Давайте вспомним с какими? Профессий в мире очень много и каждая из них необходима людям. Потому что все профессии нужны, все профессии важны. И я, надеюсь, когда вы вырастете большими, выберете для себя интересную профессию. А пока занимайтесь физкультурой и спортом, укрепляйте своё здоровье.
